
FICHE D’AIDES 

 

Aide n°1 : Comment préparer une solution de concentration donnée par dissolution ? 

 

 

 

Aide n°2 : Quelle masse de soluté dissoudre pour préparer une solution par dissolution ? 

Pour préparer un volume V (en L) d’une solution de concentration massique en soluté Cm (en g.L
-1

), il 

faut dissoudre dans ce volume une masse de soluté : m = Cm × V (en g) 

Exemple : pour préparer 100 mL d’une solution de concentration massique 20 g.L
-1

 en soluté, il faut 

dissoudre une masse m = 20×0,100 = 2,0 g de soluté. 

Pour préparer un volume V (en L) d’une solution de concentration molaire C (en mol.L
-1

) en soluté de 

masse molaire M (en g.mol
-1

), il faut dissoudre dans ce volume une masse de soluté : m = C×V×M (en g) 

Exemple : pour préparer 100 mL d’une solution de concentration 500 mmol/L = 0,500 mol.L
-1

 en 

saccharose de masse molaire M = 342g.mol
-1

, il faut dissoudre une masse m = 0,50×0,100×342 = 17,1 g 

de saccharose (soluté). 


